

软件学院团学简报

(2021-2022 学年第 58 期) 总第 317 期

软件学院 学工办、分团委

软件学院学生会 主办

2022 年 4 月 2 日

“研”之有理 “研”途有你

——记软件学院“E 成长”网络育人工作室专题讲座

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。为充分发挥身边榜样力量，帮助 19 级、20 级、21 级的同学对保研流程的了解、掌握保研的技巧以及相关的经验，激励同学们提前做好未来规划，“E 成长”网络育人工作室于 4 月 2 日晚 20:20 在友好校区 J2 开展“新软青年说”第二话。来自软件学院 18 级的李兴杰、王华溢、伊浩圆、常海波四位同学受邀进行了分享，学工办邸淑珍老师及工作室成员参加了会议。



首先，保研至南京大学的李兴杰同学进行分享。他强调了扎实掌握专业课程的重要性，并指出要以教材为核心，不断提升自己的专业知识与素养。其次，他为学弟学妹们推荐适合软件学院

同学参与的项目、比赛以及学科竞赛，例如 ACM 竞赛、蓝桥杯、“互联网+”、英语竞赛等。同时，他也以个人为例，鼓励同学们找到适合自己的比赛方向，将自己的优势发挥出来。李兴杰同学还对保研的前期准备提出了建议：他建议同学们平时多注重英语的积累和学习，认真准备第一次的英语四六级考试，培养自己综合素质，多方面提高自己的能力。



接下来，保研至武汉大学的王华溢同学以十分幽默的方式开启自己关于游戏与生活、恋爱与学习、出国与保研三个方面分享。他真挚地讲述了在大学中可能会遇到的问题与迷茫。比如，如何去平衡学习和游戏的关系？他认为干一件事情就要专心干好，学习的时候认真学，游戏的时候专注的玩，并要以学习为重，游戏为辅。而关于恋爱关系方面，他认为要与对方拥有共同清晰的目标并为之而努力奋斗、努力提升自己并为彼此留有独立空间以及要相互帮助。其次，他指出无论是保研、考研亦或是工作，英语

能力是非常重要的，大家在平时要多背单词看文献，坚持学习提高绩点，多参与竞赛，为自己的求学之路打下坚实的基础。



其次，保研至西北工业大学的伊浩圆同学以时间为轴细致地为学弟学妹们梳理保研的阶段性准备工作。从保研信息的获取到材料的准备到报名夏令营到参加夏令营的个人经历再到保研后的生活学习状态，他对每一阶段的讲述认真且全面，并对可能出现的差异性进行分析。比如要注意保研阶段的重要时间节点，要在申请材料准备方面着重突出个人优势，要深度了解自己曾经做过的项目等等。并鼓励大家认真学习专业知识，争取早日上岸。

最后，为大家分享经验的是保研至西安交通大学的常海波同学。他讲述了自己是如何从一名对专业不感兴趣、对自己能力不自信的大一新生一步步转变为主动发掘专业价值从而保研成功的个人成长经历。他认为，面对有时候不那么满意的现状，我们要接受并改变，要从中找到自己擅长的部分并通过努力来精心打

磨，当然人生赛道很多，出彩的机会不止念研究生，我们还是要选择适合自己并且喜欢的那一赛道，唯有热爱方可坚持。



最后，此次讲座获得大家的一致好评，同学们认真聆听、默默记录、热切互动，并表示希望看到学院中更多榜样的力量。学办邸老师对四位同学的分享做出总结，每位学子在保研路上的磕绊探索，犹如在黑夜中前行，艰难不易，而今晚学长们的经验像是一盏盏明灯，划破黑夜，照亮的不仅是保研路上的迷茫，更是大学生生活学习状态的指引，并郑重地感谢参与分享的几位同学和走在奋斗之路上的每位软院学子。

主编：艾可拜尔·阿不力米提 编辑：邸淑珍 通讯员：曹世媛

报：校领导，校党委组织部、校党委宣传部、校团委、校党委学生工作部

发：软件学院各学生党支部、团支部共 20 份

存两份